

ФСК-3 #9 171

Особой важности  
Экз. № 2

4.12.89 № 2451-К/08

Ц К К П С С

О призывае группы народных депутатов СССР к проведению всеобщей политической предупредительной забастовки

По полученным данным, народные депутаты СССР Сахаров А.Д., Муратов А.Н., Попов Г.Х., Тихонов В.А., Черниченко Ю.Д. подготовили и распространяют в стране и за рубежом "Обращение к соотечественникам" (текст прилагается). Авторы документа, негативно оценивая результаты законотворческой деятельности Верховного Совета СССР, утверждают, что "перестройка встречает организованное сопротивление", и призывают всех трудящихся страны провести II декабря 1989 года с 10 до 12 часов дня по московскому времени "всеобщую политическую предупредительную забастовку с требованием включить в повестку дня II Съезда народных депутатов СССР обсуждение законов о земле, собственности, предприятиях и 6-й статьи Конституции", а также предлагают создавать на рабочих местах и в учебных заведениях "комитеты по проведению забастовки".

2 декабря текст "Обращения" был публично оглашен и поддержан на заседаниях "Московской трибуны" и "Всесоюзной конференции объединений избирателей и демократических организаций". Выступая перед участниками "конференции", Сахаров А.Д. заявил, что "забастовка задумана с целью ускорения перестройки и может оказаться ее поворотным пунктом, в связи с политическим характером акции она не может быть квалифицирована как незаконная, а ее непродолжительность гарантирует отсутствие какого-либо ущерба для экономики".

По его мнению, направленность забастовки "будет способствовать успеху политического курса высшего руководства страны и поможет М.С.Горбачеву в переговорах с Бушем продемонстрировать силу процесса демократизации в Советском Союзе; мы не должны отставать от того, что произошло в странах Восточной Европы, где за несколько дней весь народ вышел на забастовки". В заключение Сахаров призывал присутствовавших "послужить тем верном, которое толкнет людей, всколыхнет их на проведение этой забастовки".

Для реализации призыва к забастовке, в частности, активисты "Московской трибуны" Баткин Л.И., Ковалевская Г.Я. и другие намерены создать организационный комитет с участием народных депутатов, членов самодеятельных объединений и организовать активную пропагандистскую "кампанию поддержки" среди населения. В этих целях планируется размножить и широко распространить "Обращение" на улицах и площадях, у проходных заводов и фабрик, станций метрополитена и других многолюдных местах Москвы, Ленинграда и других городов страны.

Сообщается в порядке информации.

Председатель Комитета

4/7

В.Крючков

## ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие соотечественники!

Перестройка в нашей стране встречает организованное сопротивление. Откладывается принятие основных экономических законов - "О собственности", "О предприятии" и важнейшего закона - "О земле" который дел бы начальцу крестьянину право быть хозяином. Верховный Совет СССР не включил в повестку для Съезда статью 6 Конституции СССР.

Если не будет принят Закон о земле, пропадет еще один сельскохозяйственный год. Если не будут приняты законы о собственности и предприятиях, министерства и ведомства по-прежнему будут командовать и разорять страну. Если статья 6 не будет изъята из Конституции, кризис доверия к руководству государства и партии будет нарастать.

Призываю всех трудящихся страны - рабочих, крестьян, интеллигенцию, учащихся - выразить свою волю и провести 11 декабря 1989 года с 10 до 12 часов дня по московскому времени всеобщую политическую предупредительную забастовку с требованием включить в повестку дня II Съезда народных депутатов СССР обсуждение законов о земле, собственности, предприятиях и 6-й статьи Конституции.

Создавайте на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях комитеты по проведению этой забастовки!

Собственность - народу!

Землю - крестьянам!

Заводы - рабочим!

Вся власть - Советам!

Москва

1 декабря 1989 года

Народные депутаты СССР: Сахаров А.Д.  
Тихонов В.А.  
Попов Г.Х.  
Муратов А.Н.  
Черниченко Д.Д.